

NAPOMENE UZ LITURGIJSKI KALENDAR 1989.

Podudaranje i prednost liturgijskih dana ravna se prema Tablici liturgijskih dana raspoređenih po redu prednosti. Ta je tablica tiskana u 1. svesku Časoslova i redovito ga svake godine donose priređivači pojedinih liturgijskih kalendara. Ako se dogodi da jedne godine u isti dan pada više slavlja, onda treba postupiti po spomenutoj tablici prema osnovnom načelu: VIŠI STUPANJ IMA UVIJEK PREDNOST, A NIŽI SE IZOSTAVLJA.

Opće pravilo da potisnuti „niži stupanj” svetkovanja izostavi ima jednu iznimku. Ako je, naime, taj potisnuti dan na stupnju svetkovine, onda tu svetkovinu treba prebaciti na prvi slijedeći dan u koji ne pada neki liturgijski dan koji po spomenutoj tablici zauzima mjesto pod brojevima 1 – 8. Ako se pak dogodi da je neka svetkovina potisnuta nedjeljom došašća, korizme ili nekom vazmenom nedjeljom, tada se potisnuta svetkovina slavi u subotu ispred te nedjelje.

Iako su te odredbe same po sebi sasvim jasne, ipak je Kongregacija za bogoštovlje smatrala potrebnim dati službeno razjašnjenje o danu svetkovanja sv. Josipa i svetkovine Navještenja Gospodinova. To razjašnjenje je objavljeno u glasilu Kongregacije za bogoštovlje NOTITIAE, 251, vol. 23 (1987), n. 6,397. Ovdje donosimo prikaz tog razjašnjenja.

1. Svetkovina sv. Josipa 18. ožujka

Budući da u godini 1989. u isti dan padaju svetkovina sv. Josipa i nedjelja Cvjetnica, svetkovina sv. Josipa se prebacuje dan prije, tj. 18. ožujka. Ako svetkovina sv. Josipa nije zapovjedna svetkovina, biskupska konferencija može za svoje područje odrediti neki drugi dan izvan korizme za svetkovanje Zaručnika Blažene Djevice Marije.

Budući da svetkovina sv. Josipa nije za naše krajeve zapovjedni blagdan, BKJ može odrediti neki dan izvan korizme kao dan proslave svetkovine sv. Josipa. Ako to ne učini, svetkovina sv. Josipa 1989. godine treba biti 18. ožujka.

2. Svetkovina Navještenja Gospodinova (Blagovijest) 3. travnja

U godini 1989. padaju na isti dan (25. ožujka) svetkovina Navještenja Gospodinova i Velika subota. Prvi slobodni dan za potisnutu svetkovinu Navještenja Gospodinova jest ponedjeljak iza Druge vazmene nedjelje, a to je za ovu godinu 3. travnja. Tako isto treba postupiti svaki put kad se dogodi da Blagovijest padne u dane Velikog tjedna. Tih godina taj blagdan treba prebaciti na ponedjeljak iza II. vazmene nedjelje.

Fra Marko Babić